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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szer kesztíiség: Előfizet ' - i díj: Kiadóhivatal:

Főiéi' '27. t«um, hova \i lap szellemi részét Egész évre t fit Félévre i íVt Negyedévre 1 frt Sulivai-cz Sáinloi- könyvkereskedése, hová az eliifiza 
illető közleményen küldendők. Hirdetéseket tési- és hirdetési dijak küldendők.

Megjeleli minden va.saiiinp reggel a kiadó hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. Hélvegdij minden hirdetés után 30 kr.
Kéziratok nem ad a na k vissza. t ^jyss sztairv Ma S C-r, Nyilttév petit sora 30 kr.

Aki tolvajt kiált
Hegyi Antal szelidlelkü szilit 

atyánk, saját felszentelt kezével szer 
készteti „t'sungrádi Közlöny" f. hó 
Itten megjelent számában „Szivük 
keze“ ezimii vezérczikket tesz közzé, 
melyben neki ront Szivák Imre volt 
országgyűlési képviselőnek, öt. mi- 
nősi illetet len durvasággal és arvzác- 
lausággal támadja inog, állitólag azért: 
mert a jövő cyklusban ismét felszáll- 
déKozik lépni képviselő jelöltül.

Az igazság kedvéért egyelőre is, 
kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy 
előttünk, akik Szí vakhoz közei állunk 
akik a bará’ti összeköttetést vele a 
mai napig fentartot tik, soha nem 
n\ ilvánitotta ki azon szándékát, hogy 
nál Ilink felszándékozik lépni Lgy 
szintén, mi sem nyilatkoztunk előtte 
sóim jelöltetéséről. Mt-rt sokkal job­
ban tiszteljük és szeretjük Szivák or, 
mint hogy felmernénk szaggatni azon 
begged ■ sebeker, melyeket a képvi 
se lő választás alatt kapott azokról, 
akiktől csak halára és elismerésre 
számi ihatott volna.

De egyúttal nem habozunk ki­
jelenteni azon szándékunkat is : mert 
zsákba macskát nem szoktunk árulni,

A „cmpi LAP" TAIjCZÁJA
Gyermekül ezófia,.
Irta: iMnrkor.yiné linké Etelka.

Négy hét óta böngészte még csak az én 
kis leányom az a—b — c hieroglifáit, midőn 
egy enyhe, őszi napon csodálatosan komoly 
Jirczal jött haza az iskolából. Még uzsonná­
ját sem kérte rendes szokásaként olyan za­
josan.

Később odahozta I is zsámolyát varró 
asztalom mellé és elgondol u ózva támasztotta 
ölembe aranyos kis fejét.

— Hát ma miről tanultatok az iskolá­
ban ? — kérdem szünet múlva.

—- Az Istenről és a világteromtéséről.
De mama, igazan beszélt akkor még az Is­
ten az emberekkel V

— Minden esetve, külőmben nem taní­
tanák ngy az iskolában. De hát mit is mon­
dott az Isten az első embernek V És hogyan 
teremtette a világot ? —

Es a gyermek elkezdte a terem­
tésről szóló ismertetést reczitálni. eleinte 
lassan . . . akadozva, de azután mindinkább 
neki lievült, annyira, h 
mosolyogtam buzgalma felett.

— De ugy-e mama, most kapok szőlőt, 
mert olyan jól tanultam ma V — liizclgett 
végül a kis hamis.

— A lián, hát a Paradicsom neked is 
mindjárt a szőlőt juttatja az eszedbe ?

annyira, hogy önkéntelenül el-

liogy igen is mi sx nmesénknek fog­
juk tartani, ha jövőre mint e város 
képviselő jelöltjét üdvözölhetjük. Sőt 
azt is egész bátran kinyilvánítjuk, 
hogy az esetben, ha a jelöltséget 
elfogadja minden lörvényes eszközt 
felfogunk használni, hogy őt e város 
országgyűlési képvi- d<‘tjévé megvá­
laszthassuk. Reméljük, hogy Isten 
segítségével czélunkat el is fogjuk 
érni. Tehát, híjába mérgelődik, In­
jába rúg-ka púi és híjába akar terro­
rizálni bennünket, szent atyánk mi 
szándékunktól el nem állunk. Minket 
sem Hegyi Antal, sem nálánál na 
gyubb ellenzéki potentát el nem 
ijeszt,

Pedig hát úgy látszik, hogy 
Hegyi Antal t. kollégánk csak ijesz 
getni akar Úgy tesz mint az egy­
szeri tolvaj, akit tetten értek, aki 
másra kiáltotta a tolvajt.

Szent atyánk, épen Szivák je­
löltségétől fél legjobban. Mert tudja 
azt, hogy egy uj választás esetén, 
Szivaknak legfőbb kilátása van a 
megválasztásra. Azt is tudja szent 
atyánk Hegyi Antal, hogy a „numgó 
párt1 folytonosan ziillik, fogy mint a 
holdvilág ; úgy annyira, hogy a „százas­
bizottság“-hói 10 en sem jelennek

meg az értekezleten, pedig hát tyúk­
kal, kalácscsal csalogatják ölcet

Ki ürül már az akoli A 
szétszélednek, mert gyepszéna he­
lyet bürökkel meg maszlaggal táp­
lálták őket. Csak néhány kerge bir­
ka járja még ti kalamajkát a tágas 
akoliam, de ezek is csak addig, inig 
a kerge korban el nem pusztulnak, 
vagy abból ki nem gyógyulnak.

A czifra szűrbe bujt juhász, tes­
téről is lerongyolott már a czifra 
szűr; most már kisült, hogy nem is 
szür-posztóhol : hanem reverenda szö­
vetből volt készítve. Híjába iparko­
dik lcampós pofjával össze fogdosni 
a megvadult nyájait nem sikerül. Hű 
pulija s Injába ugat a szakadásig, 
nem ér semmit A nyáj szét ziillik, a 
lcampós botot szét verik a juhász 
hátán, a puli meg mérgében megve- 
szediie. A hol nincs nyáj ott. nem 
kell pásztor; ahol nincs párt, ott 
meg nem kell pártvezér. Tehát mi 
sem tennészetessebb, mint az, hogy 
szent atyánk sem lehet olyan párt­
nak a vezére, a mely párt csak volt, 
de ma már nincs.

Pedig, mint igen jól értesültünk : 
Hegyi Antal nem is annyira pártve- 

1 zér, mint inkább képviselője szeretne

És mialatt elhelyeztem a kicsikét az 
előszoba gyennekpadkaján, jól a lelkére kö­
töttem hogy a szőlővel be ne jójő'u a szo­
bába, mert 'ehudanak a szemek. és foltot 
ejtenek a frissen zsarolt padlón.

A derengő félhomály daczára újra mun­
kámhoz láttam, midőn rövid idő múltán négy 
óvatosan benyit az én szőke kis angyalom, 
a szőlővel kötény .'ben.

Az üres előszoba homályos ^csendjétől 
való félelme nyilván legyőzte boszusagom 
iránti aggodalmát, a mit a nyulszivü gyer­
meke k akaratlanul is keltettek bennem min­
denkor, mert meg n őt,t szóhoz jutottam 
volna, a kiesik,i mén ajra elhelyezkedett zsá­
molyán és a mzgi:> > • lés hangján, nagy ko­
moly sfigga 1 indokolta engedetlenségét.

Lássa mama. az Isten az mondta 
Adámnak, hogy nem jó az embernek egye­
dül lenni! —

Mióta trónörökösünket besorozták a 
műik ők díszes gárdájába, minden szabad 
idejét tanulótársaiuak társaságában tölti. Kis 
kligával azóta folytonosan hadilábon áll és 
mindketten kifogyhatatlanok a kölcsönös pa­
naszok ban.

Az elmúlt évben hűségesen oda és ha­
zak isi te a kis leánykát jóval ibósebb bátyja. 
• . . az ősz óta egyepiil kel a kicsikének az 
időjárás és a babom.gyerekek kellemetlenke­
déseivel megküzdenie.

dók kai nagyobb bánatot okozott azon­
ban néI.i, hogy a tanév kezdete óta úgy a

babái, mint főzőedényei is minden varázsu­
kat elvesztették diák bátyjára, a ki nagyon 
is indokolt índignációval utasította vissza egy 
és mindenkorra kis buga kérelmét, hogy vi­
gye őt is magával, valahányszor játszani mén 
va'amelyik pajtásához.

Beli sok keserű könnyet hullatott ezen 
állítólagos mellőzés miatt a kicsike cs fel­
váltva mennyi vigasztaló és dorgáló szó ve­
szett kárba, mire nagy nehezen belenyugodott 
hogy ilyen nagy leánynak már a mama mel­
lett a helye és nem vásott gymnazisták tár­
saságában.

Az irodalmi kór legutóbbi estélyére ké­
szültünk épen, midőn Ham csak mellein som­
polyog ám, hogy vigyük őt is megint ma­
gunkkal.

Nem először történt . . . tehát nem is 
volt semmi alapos kifogásunk ellene.

De már erre ami megtestesült kis el­
lenzékünk sem hagyta magát, azannal inter- 
pelláeziót nyújtott be,

— Hát én negiut egyedül maradjak 
itthon a cseléddel ?

— Persze hogy itthon maradsz és szé­
pen lefekszel aludni. Az ilyen kis leánynak 
este az ágyban a helye.

— Úgy, fakadt ki a cseppségbui az 
indignaczió, hát akkor miért mondja a mama 
mindig, hogy ilyen nagy leánynak a mama 
mellett a helye ?

Széle, hossza egy volt a kis emberké­
nek, midőn alig ünnepelte meg születésének
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lentil várwKUtiknak. Éppen ezért akarja 
^'íivakot elréuaiteni. No meg azt is 
tudja Hegyi Antal, hogy napról napra 
közelgőnk & leszámolás órájához. 
Ettől meg végketetleuül borsódzik a 
háta

Majd megfogjuk kérdezni, hogy 
beváltotta-e ígéretét ? Kevesebb lett-e 
a községi adó f Tettek e csak egy 
hajszálnyit is a város adófizető kö­
zönségének érdekében?

Javult-e városunk közigazgatása ? 
Vittek-e „keresztül valamit, amivel 
községünk fejlődését előbbre vittek ?

Hát nagytehetségü országgyiilé ti 
képviselőnk : Hock János tisztelendő 
ürömit tett községünk érdekében ? 
Felszólalt e csak egyetlen-egyszer is, 
midőn saját anyagi előnyünkről volt 
szó az országházban?

Három Ízben kérte meg a köz­
ségi képviselőtestület, holmi csekély 
szívességért; vájjon egyetlen egyszer 
eljárt-e megbízatásában ?

Egyszóval, ilyen csekély kérdé­
seket fogunk intézni Hegyi Antal je­
lölt úrhoz.

Mi ugyan jól tudjuk, hogy ezek 
a kérdések nagy fejfájást fognak 
okozni Hegyi urnák ; no de az nem 
tesz semmit. mert hiszen eleget fáj 
a feje községünk adófizető közönsé­
gének, mióta neki m éltóz tátik boldo­
gítani hathatós befolyásával közsé­
günk képviselőtestületét és elöljáró­
ságát

Neki köszönhetjük azon szeren­
csét is, hogy Hock János tisztelendő 
ur boldogítja városunkat nagy tevé- 
ketlenségével és hatalmas befolyás- 
talanságával, Ezek a tények, melye­
ket annak idején tisztelettel nyilvá­
nosságra fogunk hozni, azt hisszük : 
nem igen fogják előmozdítani Hegyi 
ur megválasztását.

De még az is nagyon könnyen 
megtörténhet, hogy azok a meszelő 
nyelek a Hegyi A utal hátán fognak

man- 
lelid- 

sze- 
Nem 
csa- 

tiddigi

első évfordulóját, édes selypítéssel pötyögni 
kezdett már.

Az első’ önnálló lépés nehézségein is 
hamar túlesett, a mi buksi első szülöttünk 
és burgonyaszüretkor már nagyban hordta ő 
is a három ökölnyi krumplikat parányi sza­
kajtójában .. . et?y fordulóra egyet-egyet . , .

Hűséges dadája és ö elmaradhatet'anok 
öltük egymástól. Úrahosszat elüdögólt a 

kouj Imban, inig Bábikája a háztartás körüli 
-atirdó;:. végezte éber figyelemmel kisérte au-
ük ügyes 

r.p
kedéseit.

gn gyobb gyönyörűségét mégis a 
L;/6f>- LUigouya hámozásában lelte. Túl bol­
dog vort, ha a türelméből kifogyhatlan leány 
oiebe vette kis kedveuezét — a kit külön­
ben alaposan el is kényeztetett, — a kést 
kövér kacsójába nyomta és igy kettesben 
folytatták a munkát.

Egy alkalommal hosszú szál czeruzával 
örvendeztette meg a nagy mama unokáját, 
a ki addig csak palatáblára raizolgatott da­
dájával.

Jó ideig csak elgondolkozik a kis le­
ány, majd besompolyog édes atyjához, an­
nak irodájába.

— Papa, hámozza meg publikállak a 
tetnjáját 1 —És nagy komolyan odanyujtja a 
meghámozandó ezeruzát.

darabokra törni. Azok ‘a korbácsok, 
a Hegyi Antal kabátját fogják kipo 
rolni. A seprővel pedig öt fogják ki­
söpörni nem csak a városból : hanem 
a határból is

Dehogy, hát a csongrádi 
dátumra áhítozik szelidlelkű 
pásztorunk! A csongrádi népet 
rét né még egyszer {'elültetni ! 
volt elég álkos, nem volt elég 
pás szerencsétlen városunkra 
szereplése. Hát egészen tönkre akarja 
tenni városunk hírnevét, becsületét 
ts anyagi jólétét.

Csongrádiból akar követ lenni 
Hegyi Antal ? De hiszen, orrod tölle 
foghagymás, szent atyánk !

Erőszakoskodás a csongrád bok­
ros! birtokosok között nagy az elke­
seredés a Csemegi Antal községi biró 
által f. é. február hó 10 én tartott 
birtokossági gyűlésen véghez vitt erő­
szakoskodás és általában a „Polgári 
Körben“ kifőzött cselszövényes eljá­
rása miatt. A dolog ugyanis úgy tör­
tént, hogy a Hegyi pártiak értesülvén, 
miként a birtokosság a főszolgabíró 
által tartott gyűlésen kimondotta, mi­
szerint a közös legel# ügyet nem az 
elöljáróság, hanem a saját maguk ál­
tal választandó gazdasági tanács által 
akarják intézteim, miután féltek, hogy 
ez esetben kiesik kezükből a hatalom, 
mert a nép okulva a közelmúltakon 
nem Ő közülük fog választani, egy 
hadi tervet főzték ki. Azt tudniillik, 
hogy szokott fogadott embereik által 
elhitetik amennyire bírják a birtoko­
sokkal, hogyha az előző birtokossági 
gyűlés határozata tolytán. elkészített 
szabályrendeletet és legelő rendtartást 
elfogadjak, akkor minden hold föld 
után 3 frt csőszbért kell fizetni a 
csongrádi birtokosoknak.

A többit gondolták majd elvég­
zik a gyűlésen a községi biró a ki 
már jól kivan iskolázva az ilyen dol­
gokban és Bakó Matyiék ......

Úgy is történt, Csemegi Antal 
községi biró megnyitotta a gyűlést, 
mely a nem nagy számban megjelent 
birtokosok és a cselszövény kivitelére, 
érdekében a gyűlés színhelyére ren­
delt, nem birtokosokból állott.

A biró mint gyűlés elnöke, jóle­
het nagyon jól tudta miszerint a 
szervezkedés kérdése, már az előző 
gyűlésen befejezett dologgá lett ; 
„Akarnak-e szervezkedni, vagy az 
elöljáróságra akarják-e bízni a közös 
legelő ügyeinek intézését," Kérdése­
ket intézte mindenekelőtt a gyűléshez, 
miután fájdalmas hangon előzőleg 
elmondta, hogy nem álhatván ellent 
a birtokosok javáért, dobogó szive 
óhajtásának beteg ágyából kikelve is 
eljött, csak hogy a gyűlést vezethesse* 
Ezen tervszerű és ezélzatos kérdésekre 
azután nagy lárma lett miként az 
megrendelve volt és kiáltották a jelen­
voltak.

„Nem akarunk szervezkedni, nem 
hízzuk az elöljáróságra." Miközben a 
félre nem vezethetett birtokosok kö­
zül többen föl akarlak szólalni és 
meg akarták mondani, hogy a gyűlés 
tárgyáig térjen az elnök és ne zavarja

ififcéúr*.

össze a dolgot és vele a kérdésben 
úgy is tájékozatlan birtokosokat ha­
nem olvastassa fel a szervezést és 
legelő rendtartás szabályokat. Erre 
azonban a betanított „Hegyi párti" 
birtokosok helyesebben nem birtoko­
sok, nagy zajt ütöttek, hogy a fel­
szólalni akaró birtokosok ne beszélhes­
senek. A zajra és lármára azonban 
kevés szükség volt mert Csemegi An­
tal biró úgy sem hagyta beszélni a 
felszólalókat, hanem egyszerűen ki­
jelentette, hogy kimondta a határo­
zatott, tehát nincs helye sgmmi be­
szédnek. És a gyűlést berekesztve 
nyomban el is távozott. Eközben 
Hegyi Antal plébános a ki Csemegi 
biró oldal kanonokja volt, oda szóit 
a gyűlés tárgyához, szólni akart Nagy 
Pál Imre birtokosnak, „Nagy Pál meg 
a malomban beszéljen." Mire utóbbi 
felelte ; ott is beszélek én a részvé­
nyesek javára de nem úgy mint. itt 
Hegyi Antal a birtokosság kárára" 
„Majd megszavazzuk neki az 1000 
frt fizetést," folytatta Hegyi, Nagy 
Pál pedig válaszolt : „ Azt is megér­
demelném én jobban mint Hegyi An­
tal a csongrádi plébánia jövedelmét.“

Így történt ez Csongorodban, a 
község ház udvarában a Csemegi — 
Hegyi kornak népboldogitó korában.

A birtokosok egyresze azonban 
nem szándékozik egyszerűen napi­
rendre térni, az elkövetet botrányos 
visszaélés felett, hanem meg fogja 
tudni az illetékes felső hatóságoknál, 
hogy megvan-e engedve Csongrád 
megyében a községi bírónak a mezei 
rendőri törvény, végrehajtása ügyé­
ben össze hivott birtókossági gyűlé­
seket büntetlenül oly erőszakos és 
fortélyoskodó módon vezetni, miként 
az a csongrádi községi biró ur által 
oly sokszor hangoztatott, alkotmányos­
ság és törvényesség megcsúfolásáról, 
a csongrádi bokroai birtokosok f. é. 
februárban tartott gyűlésében, örök 
emlékezett okáért megtörtént.

No de jól van ez igy hadd tanuljon 
a csongrádi nép „alkotmányos" eljá­
rást ha még nem tanult eleget:

Egy szemtanú.

ÚJDONSÁGOK.
A királyi ház gyásza. A felsége. 

Uralkodó házat súlyos csapás érte. Albrecht, 
f'őherczeg, a család legidősebb tagja f. hó 
17-áii. Arcóban elhunyt. Béke poraira.

Zsilinszky Mihály. Csongrádmegye 
összes intelligens közönségét nagy öröm­
mel töltötte el a hír. hogy Zsilinszky Mi­
hályt vármegyénk volt főispánját a magyar 
tud. akadémia tagját Ő felsége magyar 
király államtitkárrá nevezte ki, a vallás és 
közoktatás ügyiininiezteriumhoz. Kinevez- 
ttítesét az egész országban nem csak Öröm­
mel, de még ellenfelei is megnyugvással 
fogadták. Mert Zsilinszky Mihály nutn csak 
kitűnő tudós, de szak-ember is; mint tudva 
van hosszabb ideig működött a tanügy te­
rén, mint tanár. Mi, részünkről kinevezte- 
lésének rendkívül örülünk. Örülünk pedig 
nem csak azért mert kitűnő szakember: 
hanem azért is, mert Simáók mint főispánt 
méltatlanul ország világ előtt meghurczol- 
ták. Éppen ebből tűnik ki az, hogy íSirnáék- 
nak sem a tudomány — sem a tiszteség 
nem imponál, hanem előttük csak az olyan 
ember számit, aki vakon tolja szekerüket,
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aki egyéni és párt érdekéiket elősegíti. 
Megvagyunk győződve, hogy azok közöl, 
kiket Sirnáék móghurezolnak, inég nagyon 
sokan fognak hasonló dicsőségben része ; 
sülni, mint Zsilinszky Mihály. De azok kö­
zül, kiket Sirnáék dicsőítenék, soha semmi 
sem lesz. Mert. általuk dicsőítetni — meg­
aláztatás ; általuk gyálaztatni dicsőség

— Mátyás napra. Nagyon nehezet! 
varia már gazda közönségünk a tél végét 
s még nehezebbet! a tavasz kezdetét, írtért 
takarmány dolgában nagyon szűkén állanak 
s a szegény igavonó állatok szives öröm­
mel harapdálnák már a mezőn a füvei. 
Gyertyaszentelő napján a komor, felhős ég­
hói azt következtettük, hogy vége a télnek, 
de sajnos, hogy még azután következett az j 
igazi tél. 12’. sót 18' hideg is volt s ugyan- 1 
-csák kapkodtuk lábainkat es siettünk befelé ! 
■a fütött helyiségbe. Most Mátyás napjában j 
bíztunk. Azt mondja a közmondás : Mátyás 
jeget tőr, ha talal és ha nem talál, csinál. 
Hát most talált eleget, mert a Tisza csup i j 
jég, a földeket mindenfelé hatalmas hóréteg 
boritia. Csak küldje is az ég olvasztó me­
legét mert mar nagyon unalmas és nehez j 
a tél dermesztő és zord napjait elviselni. 
Szeretnénk már mindnyájan sütkérezni a 
tavaszi nap enyhe melegében.

— Piroska város ellen. A f. hó 18-án 
'tartott közigazgatási bizottsági ü ésben tár- 5 
gyalták Cnongrád község elöljáróságának 
fellebbezését, melyben Piroska Istvá uv 
Tellen kihágási eljárás megindítását kérték 
azért, mert Piroska István ur a tóglaégeió 
•melletti földjét házhelyeknek eladta, na­
gyon természetes, hogy a vármegyei közi. 
gazgatási bizo tság községünk ét denies elöl­
járóságán a port ismételten elverte. Mert 
úgy gondolkozott, hogy ,saját birtokát min­
denkinek jogában all eladni. Házat pedig 
szintén joga van mindenkinek sajat földiére 
építeni. Különben, is hogy xözségünk egyes 
polgárai Piroska ur földjére építettek, an­
nak senki más nem oka, mint érdemes 
'elöljáróságunk és képviselőtestületünk. Mert 
daczára annak, hogy elég üres telekkel 
rendelkezik községünk, csak nagy huza-vo­
lta után szánták rá magukat házhely osz­
tására, Akkor lészrehajlóan ;ártak el, mert 
inég egyik befolyásos Hock-kortesuek 20 
krjávai adták négyszög ölét, addig egy má­
sik Szivákistának l frt 50 krjávai, Külön­
ben a varmegyei közigazgatási bizottság 
azt is jól tudta, hogy csak azért akarták 
Piroak ur elleti kihágási eljárást indítani, 
mert az nem tartozik pártjukhoz. Haszta­
lan fursiiozta három Ízben is Hegyi Antal 
Piroska István megbirságoltatását, abból 
semmi sem lett. A „Pisoskaváros“ pedig 
élni fog. ha mégis mérgükben megpukkad­
nak a inungúk.

— Eljegyzés. Percze R ók u s, 
városunk szülötte, zalamegyei uradalmi 
gazdatiszt, a napokban váltott jegyet Z a- 
1 a v á ry Mariska kisasszonyuy ti

— A kaszinó tea-estéi ve. A f. h> 
16-án este igen jól sikerült, mulatság zajlott 
le a kaszinó termeiben. A mulatság föér- 
derne bizonyára az, hogy Csongrád intelli­
gens közönsége pártkülömbsóg n él­
ik U l szép számmal volt képviselve és hogy 
a mulatság minden izében pompásan sike­
rült ; a minek bizonyítékául csak azt em­
lítjük föl, hogy reggeli hajnal vetett vé­
get a tombola-játékkal megbövitett tea.es­
télynek, akaró m mondani, az ezeket követő 
vidám táucznak. Es most ezer bocsánat, 
jelen volt szép és kedves hölgye*, u„y is 
tudják nagysádék, kik voltak ott, ; a kik 
pedig nem jelentek meg a vidám hangu­
latú mulatságon, és mégis szeretnék tudui 
a résztvevőket, szánják és bánják vétke­
iket: de kívánságukat nem elégíthetjük ki, 
a jelen volt hölgyek névsorát ez úttal nem 
közölhetjük mert tudósítónk a névsort el­
veszítette.
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— Kis-Ztntbor községben a na­
pokban egyhangúlag választották m-g a 
r. ka h. kántor tanítói állomásra a váró 
sulikban is előnyösen ismert Khirér József 
Old. kántor tanító urat. a ki Csongrádiul 
mint. elemi iskolai osztály tanító igen szép 
eredményűvel működött a rn. tanévben.
A kis zoinööriakat iUvÖzúljjk a választásért.

— Allamsegélv iskoláinknak. Mint 
a „Szentes és Vidéke“ cdtnii itjsági) >1 ér­
tesülünk, az itteni községi ismlákaf tan­
évre 12.186 frt államsegélyben részesülnek. 
Szép, szép ! Csak már egyszer azt Írhatnánk, 
hogy szeretve tisztelt orsz. képviselőnk 
érdemes közbenjárásának is köszönhetünk 
e téren valamit. De bizony, ó Csöngőidért 
nem mozog No, de minek isi Le élik az 
öt esztendő s aztán .... Isten tudja, ho- 
gynti lesz ! !

— Bálák a fav</vigi napákban. Mu­
latói szerető közönségünk nem pan'szkod 
hátik, minden oldalr'il kijut a mulatságból 
bőven. A liáromnapokhaii négy nagyóbh- 
szabásu bálról van már eddig tudom isiink ; 
ina vasáru ip az ipartestület Goda vendég­
lőjében. az ácsok es kómivesek sz ikegylete 
Sehwareznál, a gazdák pedig a polgári kör­
ben rendezik ina atságaikat. Hanem kétsé­
gen kívül le nagyobbszerű lesz a tűzoltók 
keddi álarczos hálja Neusehvender ven­
déglőjében. hol azt hisszük, a jótékonyczél 
iránt való tekintetből, de meg o kiváló si­
kerűnek Ígérkező mulatság kedvéért is, 
uagy számban fog. közönségünk megjelenni.

— Országos vásárunk a f. hó 28-án
csütörtökön veszi kezdetét a bavomvasárral, 
pénteken, márczius 1 én perli le a különféle 
aruk kerülnek a vásárló közönség elé.

Egv jó házból való fin. egy fusszer- 
kéreskedésbeti tanonezul felvétetik. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Nók mint qyóqyszerészek. Úgy
: lehet, nemsokára nagy lépéssel ha- 
j lad előre a nőképzés Magyarorszá­

gon : Vlastits Gyula kultunniniszter 
elhatározta, hogy alkalmat és teret 
ád a nőknek arra. hogy a gyógysze­
részi pákára kiképezzék magukat. 
Mindeddig nem volt a tanítóképzőn 
s a kereskedelmi tanfolyamokon kí­
vül semmi iskola, mely a nőket va­
lami kenyérpályára képesítette volna. 
a Mária Dorottya egyesület már ré­
gebben fölvetette azt az eszmét, hogy 
a nőknek helyet kellene adni lega­
lább a gyógyszerészi pályán. Most 
a miniszter leirt az egyesület elnö­
kéhez, Csáky Albinné grófasszony­
hoz s felkérte, hogy értesítse, mit 
végzett eddig ebben az irányban az 
egyesület. Leirt az egyetemi tanács­
hoz is, hogy adjon javaslatokat a 

; kérdés megoldására. Fontos különö- 
■ sen a latin nyelv dolga, a mire a 

gyógyszerészeknek feltétlen szüksé­
gük van; már pedig a miniszter le- 
áuygyitnuáziivnot, a hol a latin nyel­
vet előadnák nem akar állítani Hi­
hetőleg a polgári leányiskolákban 
hozzák be melléktantárgynak a latin- 
nyelvet.

A lovassal nadrágok reformja.
A közös hadügyi kormány legköze­
lebb újítást hoz be a lovasságnál. A 
vörös lovassági nadrágokat ugyanis 
kékkel fogják kicserélni, a mi főleg 
háború idején igen előnyös lesz mert, 
az eddigi tapasztalat szerint a vörös- 
szinti nadrágok már messziről elárul­
ta k 1 o vascsap a tai u kát.

Borszem Jankó, Január 27-iki szá­
mából :

Olvasta urambátyám, hogy a „Haldek“ 
inagkctesktído ezég elleu a konkureuezia

S szád

„Haldek" ez eg

mennyire kikel?
Hja öcsém, nyilván azért mert a 

magva mindig kihlőrtösen
kikel!

— Orosz kitüntetés a pár lióhápp il ez «lőtt 
lezajlott Szentpétervári nouízetkö/.i nugv kertészeti 
kiállításon ki tiihtetefteknek jegyzéke most került 
a birtokunkba1 E kiállításon töúb részről ádoniá- 
nyúzott kitüntetések kozott Ö császári fensége Mi- 
hailovics Nikolai rtágylierezeg a kiállítás védnöke 
által adományozott kilenc/, nagy arany érem fog­
lalván el a legsivalóbb helyet, rendkívüli nagy ér­
deklődés tárgyát képezték ; mert általános volt az 
óhaj, hogy e kilénc.z nagy Kitunietós Oroszország­
ban mii-aljon, a minthogy it uyoiezat csakugyan 
a legelőob Orosz c/.égek vívtak ki. A nagylierezeg 
érmeinek kileuezedikéjc azonban az ezen világver­
seny re s meglett angol, franczia és német világezé- 
gek óriási versenyével szemben egy hazái ezég — 
Manthiier Óilön bmlapesti uitgkereskedd — érdé­
in-sittett Midőn a hazai magkereskedelem ily ma­
gas fokra emelkedését örömmel vesszük tudomásul, 
őszintén óhajtjuk hogy foldmiveléshnk egyébb ágai 
zatai is ily törekvő ozégek kezeiben legyenek, 
mert ez esetben csakhamar fel fog az virágozni és 
a válság el'ensulyozva lesz az óriási haladás által. 
Máuthner tuváboi törekvésétől pedig reméljük, hogy 
épugy mint ínagterményeinknek Németország felé 
hathatósan utat tőrt, legújabb nagy diadalának te­
rén ; Oroszországban is uj vidékeket fog fultárn 
magkivi telünknek.

— Midiin a nagyközönség figyelmét
Ungliááry László czeglédi hírneves gyümölcs­
fa-iskolájának mai számunkban közzé tett hír 
detésere felhívnánk, különösen kiemeljük, 
hogy nevezettnél a százezrekre menő minden 
féle nemes csemetén felül még mintegy 1.ÖUO 
ezer <1 rab 1—2—3 éves gyümölcsfa va- 
doncz van eladásra készen, még pedig : körte, 
alma, birs, kajszin, paradicsom, szilva, pru- 
nus mirobolaua. Saint-Julien, beszterezoi szil­
va, eper, sajt-megy, sárga-barauzk, mnudula 
és kökényből.

IRODALOM.

— A Franklin Társulat rendkívüli 
könyvárleszáliitása ügyében naponként miu- 
denfelől kérdezősködések érkeznek ez inté­
zet liez aziránt, hogy mely hatái időig marad 
hatályban ez az árleszállítás ? A nevezett- 
társulat most arról értesíti az irodaidul ked­
velő közönséget, hogy „Rendkívüli könyv- 
árh szállitása“ a bolti árak felére és harma­
dára“ f. é, február 28- hatályát veszti, s így 
márczius elsejével kiadványai kivétel nélkül 
ismét csak a rendes bolti árakon lesznek 
kaphatók.

A Milleniumi magyar történet Az Athe­
naeum r. társaság kiadásásában megjelenő A ma­
gyar nemzet története czimii nagyszabású tiz köte­
tes díszmunkának (milleniumi kiadás) kilenezedik 
füzete most hagyta el a sajtót Ebban a füzetben 
az első kötet “A magyar királyság" czimii ötödik 
könyvének folytatását találjuk Szeni-István király 
törvényének ismertetéséről zzoló első fejezettel, niel" 
lyet a második fejezet „Az ország áilapots és né­
pessége". a harmadik fejezet „Az ország kormány­
zása" és a IV. fejezet „Belső háborúk A keresztéy- 
ség terjedése" czim alatt következnek Marczali Hen­
rik kitiinö tollából- libben a füzetben is a legérde­
kesebb történelmi adatok vannak összegyűjtve a 
magyar királyság megalapításának korszakából „ 
Mindjárt a füzet két disz.es mümelléklete is ezen 
legritkább történelmi adatok kdzill való- Az egyik 
miimelléklet a nemzeti múzeum egyik legbecsesebb 
kódexének Hartvik „Szent-István legendája" első 
lapjának nagy tökéletességg előállított hasonmása, 
melyhez szöveg olvasás és magyar fordítás van 
csatolva. A másik miimelléklet „a sarmisegethusai 
airiphitheatrum" távlati rajzát mutatja Szinte Gábor 
eredeti felvétele után. A ssöveg közé a kővetkező 
szép képek vaunak lenyomatva, u ni. Szent-lstván 
ezüst pénzei nyolcz alakban, Ssvnt-lstváu kardja| 
mely a prágai sxéKCsegyházban őriztetik. Szent-lst- 
ván állítólagos szobra a hamburgi székesegyház­
ban. A bécsi krónikából ismét két szép kép van 
átvéve, u. m. Szcrit-István arczképe Szent-lstván 
harcza Gyulával A koronázási palást kepei közül 
egy szalagöisz hasonmása és „Gizella királyné"
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medailhm anzképv \ an álvi'vo. Ezvn kiviil a fdzvt- 
hi'ii tabuink „Szent (i ell ért püspök és es vértanú“ 
mell képét találjuk a Imilapvst- femie/.v ár si t mp- 
loin egyik iivegt'estméuye után, továbbá "A San- 
<i|.irgió Maggi.ne \ elenezélien“ poimpis bitképet és 
a veszpémi ,Alizéiig kápolna“ belsej* : k rajzat \ 1 
laniint „Szent, deliért, lívliberatiiij.ina; e/.ibi sora it" 
tiszta szép hasonmásban- Az eredeti eodex tudva­
levőleg a müneheni kir, könyvtárban őriztetik. 
Egyes fiiz„t 30 kr Előfizetés negyedévre lg tüzet; 
1 Irt ISO kr. télévre filzet) 7 Irt. 20 kr Kap­
áló minden hazai köny vkereskedé .ben

Budapest—Félegykáza-—csongrádi vonal
Budapest Csougvád.

Budapestről indul 8 óra oU perez reggel.
t)í) (1. után. 

„
Félegyhhziíra érit. 12 óra J I perez ti. ut.

4 „ 26 „ d- „

4 „ 47 „ (I. „
7 „ f>7 ., d.

Félegyházáról indul 12 óra 25 perezd. után.
n » A „ 10 „ d. „

Csongrädra érkezik 1 óra 25 perez il után.
>i » 6 n tU ,) d.

Csüng vád Budapest.
Csongrádi-ól indul 9 óra 20 perez d. előtt 

v v 2 „ 4o „ u. után.
Félegyházára érk. 10 óra 21 perez d. előtt.

v n 3 M 40 ,, d. utalt.
Féleggházáról ind:tl 1! óm (iß perez d. e'őti, 

n ,i 4 „ 13 „ d. illán.
Budapestre érkezik 1 óra 2i) perez d. után.

•S óra 25 este.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 
Kiadólaptulajdonos: schwarcz Sándor.
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Van Szerencsem a n é közönség b. tudom is ára hozni, hogy 
gf az eddig általam 9 év óta vezetett, _ könyv* és papirkereskedést
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Schvrt ez Sándor úrtól átvettem, melyet saját nevem alatt tovább 
fogom vezetni

A m.dön ezen köiülményt a n. é. közönségnek jelenteni sze­
rencsém van egyúttal arra kerem, hogy o. támogatásukkal szeren­
cséltetni ^szíveskedjenek, én pedig viszont ígérem, hogy mindent el
fog ok követni, hogy jó, pontos Kiszolgáltatás és jutái \oe árak 
mellett azt kierdemeijem.

I Amidőn az eddig bennem helyezett bizalomért szívélyes köszö­
nését mondok, ai ra kei em azt tovabbi’a is részemre fentartani.
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